

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4.

Table with advertising rates: INSERCCIONES, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, 4.ª plana.

PARA NAVIDAD. Saquitos de 10 kilogramos de AZUCAR REFINADA SUPERIOR, A UNA PESETA EL KILO. Especialidad en azúcares de caña.

Banco Hispano Americano. Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual. Descuentos, pignones, créditos, Bolsa, etc. Negociación de letras sobre la plaza.

Regalo de Navidad. 600 pesetas probables. Completamente regaladas. La casa exportadora de la acreditada manzanilla LA GITANA, ha decidido ofrecer a sus numerosos consumidores, un gran regalo de Pascua.

Mendicidad y desamparo. Las medidas que adoptarse para deserrar de Granada la mendicidad, librando al recidario y a la población flotante del desagradable espectáculo que ofrecen figuras humanas dolorosas exhibiendo harapos y lacras a la vez que demandando limosnas y famélicas, limosna por amor de Dios, quedaron en olvido cuando habían empezado a surtir sus efectos de extinción de ese estigma social que solo suena como un castigo los pueblos incultos y miserables, donde no existen organismos benéficos que atiendan a los indigentes.

LOS CONSULES. En la suntuosa morada del decano de dicho cuerpo, señor Conde de Miravalle, se reunieron ayer tarde, a las seis, asistiendo los señores Ibáñez, Alonso, viceconsul de Portugal, Montalegre, La Chica, consul de Uruguay, Rosales Villarreal, consul de Guatemala, Morales Fernández, consul de Turquía y Chile, Dawehill, viceconsul de Inglaterra, Aparicio Soriano, viceconsul de Bolivia, Carrillo Núñez, de Venezuela, Palacios Martínez, agente comercial de Alemania, Mendoza, viceconsul de Honduras, Terán, viceconsul de Méjico y representado por el Sr. Ibáñez, el Sr. Peimaker, consul de Bélgica y representantes de la prensa diaria.

LA LENGUA ESPAÑOLA. Un amigo recién llegado se anunció en el Berliner Tageblatt para cambiar conversación española contra conversación alemana. A las veinticuatro horas tenía en su casa treinta y siete cartas. Todas eran de mujeres. Sólo las mujeres creen en la lengua española. Si yo no supiera que la mayoría de las firmantes eran viejas chifladas, hubiera besado aquellos pliegos verdes, azules, amarillos y de color de rosa que mi amigo me enseñaba, y que oían a esencias incitantes.

Cuento SANGRE. El rencor los detuvo frente a frente y la majaza les hizo avanzar a guisa de reto. —Estorbas! —¡Vete! —Nos mataremos. —A tu gusto. El madril había muerto en sus labios y los guitarras cedían a las navajas el puesto. Que no pueden enamorar dos hombres a una misma moza sin abortarse; que no pueden hallarse bajo la misma ventana y al calor de la misma hechicera, sin ansiar matarse.

PROTECCION A LA INFANCIA CONCURSO DE PREMIOS. La Gaceta publica la convocatoria al cuarto concurso de premios para 1913, por actos de protección a la infancia. Dice así: Base primera.—Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños; asistiendo celosamente a los partos y contribuyendo a disminuir la mortalidad de la infancia en las localidades de su residencia.

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc. y se vende únicamente en Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13. Por la flor del liliá. Cuando la ventisca azoía con furis mi ventanal en estas noches de invierno dulces para el recordar, yo evoco aquellas veladas de la man íon eternal, y otra vez vuelvo a ser niño y otra vez torno a soñar. Ante un foraj l de tojos la familia junta está; y es la noche aldeana quietud todo y todo paz. —¡Abuelita del cabello blanco de lino lunar! Dime aquel cuento, abuelita, del pastorcito ideal que mataron sus hermanos por la flor del liliá.

Terminada ésta, pasaron los consules y los representantes de la prensa al hermoso comedor de la casa, que estaba adornado artísticamente, donde el señor Conde de Miravalle se obsequió con un espléndido lunch, compuesto de dulces, pastas, the, vinos, licores y habanos. Hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza la señorita Teresa Serrano y doña Mercedes Serrano de Enriquez, hermanas del señor Conde de Miravalle, y las sobrinas de éste, las simpáticas señoritas María Teresa y María de Lourdes Enriquez. Agradecemos al Sr. Conde de Miravalle y familia las deferencias y atenciones de que hicieron objeto a nuestro compañero el Sr. Vera Jiménez.

He ahí un individuo que se habrá pasado las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, fraguando su combinación misteriosa para atrapar a la Fortuna. Como éste hay muchos; tantos, que si consagraran sus pacienzudos estudios a los grandes problemas, España no tardaría en conseguir preeminente lugar entre las naciones que realizan los más sorprendentes inventos y descubrimientos científicos. El número del incógnito suscriptor, podrá no ser el del Gordo; pero me ha servido para llenar estas cuartillas. Para mí ha sido, pues, como llovido del cielo. Un remojado. Como este, dan derecho a recoger en la Administración de La Publicidad, Gracia, 4, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la Lotería (un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa, más 12 suscripciones gratuitas de La Publicidad para todo el año de 1913. Léase en 4.ª plana AGUINALDO POPULAR.

La guerra en los aires. Preparativos para el porvenir. Inventos españoles. El pueblo inglés está muy alarmado. Cuéntase que desde las costas orientales de la Gran Bretaña, batidas por el proceloso mar del Norte, han visto algunas gentes, a altas horas de la noche, un monstruo aéreo que, viniendo del mar, avanzaba entre las brumas y las nubes, se cernía sobre el territorio británico, moviase a su sabor en todas direcciones y se retiraba por donde había venido, perdiéndose de vista en las elevadas regiones de la atmósfera, y camino del océano, antes que el alba anunciase el nuevo día. Monstruo volador ó globo fantasma, parecía, por la precisión de sus movimientos, dominar el imperio de los aires; y mientras abajo, las ciudades dormían tranquilas, y los centinelas de los fuertes ponían vista y oído en vigilar los accesos terrestres, y los buques descansaban en la seguridad de sus amarras, allá, en lo alto, el ser misterioso dilataba sus vuelos, enseñoreándose de la atmósfera y como contemplando a merced suya, todo cuanto en la tierra y en el mar en la región subyacente se sustentaba. Pero no faltó quien columbrase al monstruo, y, a la noticia de su extraña aparición y de sus nocturnas visitas, todo el mundo en la vieja Inglaterra sintió un terror indefinible. ¿Quién era aquel húsped extemporáneo? ¿Qué propósitos le animaban? ¿Qué peligros se presentaban para el solar británico? Trataba el pueblo inglés de hallar contestación categórica a estas preguntas, cuando la Prensa del Continente (como allí llaman al resto de Europa) descorrió el velo. Un globo dirigible alemán, un nuevo y gigantesco «Zeppelin», había estado haciendo ensayos y evoluciones en la región germánica próxima al mar del Norte; y los aeronautas, llevados de su natural anhelo por conocer el poder de la nave aérea y la extensión de su radio de acción, habían avanzado sobre el mar y sobre las islas próximas que de él emergen, que da la casualidad que son las británicas. La explicación, lejos de calmar los temores del pueblo inglés, los ha confirmado y acentuado, llegando a exteriorizarse en el mismo Parlamento. ¿Cómo? ¿Qué es esto? ¿Es posible que se hayan construido globos dirigibles que, remontando al aire, en una nación extraña puedan avanzar sobre tierras y mares, cernirse y evolucionar sobre el territorio inglés y volver tranquilos y seguros al punto de partida? Además, si estos globos se elevan a tanta altura que escapan a toda acción ofensiva desde la tierra y desde el mar, y por ser tan voluminosos poseen tal fuerza ascensional que les permite transportar cantidades considerables de materiales explosivos, ¿qué protección van a darnos contra ellos nuestros ejércitos, nuestras fortificaciones y nuestros buques de guerra? Así hablan, muy preocupados, los ingleses, y su preocupación está muy justificada. Lo que acabo de narrar muestra que los progresos de la navegación aérea hacen vislumbrar una próxima y completa transformación en los procedimientos de la guerra, en los medios de ataque y de defensa. Los aeroplanos y los globos dirigibles han de desempeñar en adelante un importantísimo y acaso decisivo papel en las contiendas bélicas, y las plazas fuertes, los campamentos atrincherados, los ejércitos y los buques de guerra tendrán que contar con esos enemigos temibles que desde las alturas pueden destrozarnos. Mas en esto, como en todo, el que antes y mejor se prepare será el que llevará la ventaja; y así Alemania no apresta a tener poderosos dirigibles.

—Habrá excepciones, pero por lo general, la otra mitad serán lagartijas que piensen hacerle pagar a usted muy caras las lecciones de alemán. Yo no sé qué clase de mujeres responderán a los ofrecimientos de conversación sueca, inglesa, rusa ó malaya; pero a los de conversación española responden siempre las mismas. Algunas cartas tenían faltas de lenguaje fáciles de observar, hasta por un hombre muy poco familiarizado con el alemán. Mi amigo apartaba estas cartas. —Con estas mujeres—decía—no hay nada que hacer. Yo tengo ya alguna experiencia en esto de aprender idiomas. —Esas son las únicas mujeres que pueden enseñarle a usted algo. Sus faltas de ortografía revelan cierta inocencia; cierta ingenuidad y cierta juventud. Ellas encontrarán un procedimiento agradable de enseñarle a usted. Desconfíe usted de las que escriben un alemán muy literario. El alemán es horriblemente difícil. Pocas alemanas llegan a dominarlo antes de la cincuentena. —Una carta decía: «Yo he aprendido ya el italiano. Me lo comencé a enseñar un oficial que luego me recomendó a otra porción de oficiales. Todos se han quedado muy contentos de mí. Ahora quiero aprender el español. Yo tengo una gran simpatía por los países mediterráneos.» —Tiré usted esta carta al cesto—le dije a mi amigo. —¡Hombre! —¿Güese usted por una persona de experiencia! En otra carta había éste párrafo español: «El español es un parla muy dulce y muy amorosa.» Y luego, en alemán, venía lo siguiente: «Esta es mi opinión y espero que las lecciones de usted me confirmarán en ella.» Una señorita ponía: «Yo adoro a España porque es el país de la generosidad.» Y, por último, otra señorita manifestó que quería aprender español para irse al Brasil. No deja de ser divertido el ofrecerse como español desde la cuarta plana de un periódico de Berlín. Berlín, 1912. JULIO CAMBA

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc. y se vende únicamente en Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Por la flor del liliá. Cuando la ventisca azoía con furis mi ventanal en estas noches de invierno dulces para el recordar, yo evoco aquellas veladas de la man íon eternal, y otra vez vuelvo a ser niño y otra vez torno a soñar. Ante un foraj l de tojos la familia junta está; y es la noche aldeana quietud todo y todo paz. —¡Abuelita del cabello blanco de lino lunar! Dime aquel cuento, abuelita, del pastorcito ideal que mataron sus hermanos por la flor del liliá.

Terminada ésta, pasaron los consules y los representantes de la prensa al hermoso comedor de la casa, que estaba adornado artísticamente, donde el señor Conde de Miravalle se obsequió con un espléndido lunch, compuesto de dulces, pastas, the, vinos, licores y habanos. Hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza la señorita Teresa Serrano y doña Mercedes Serrano de Enriquez, hermanas del señor Conde de Miravalle, y las sobrinas de éste, las simpáticas señoritas María Teresa y María de Lourdes Enriquez. Agradecemos al Sr. Conde de Miravalle y familia las deferencias y atenciones de que hicieron objeto a nuestro compañero el Sr. Vera Jiménez.

He ahí un individuo que se habrá pasado las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, fraguando su combinación misteriosa para atrapar a la Fortuna. Como éste hay muchos; tantos, que si consagraran sus pacienzudos estudios a los grandes problemas, España no tardaría en conseguir preeminente lugar entre las naciones que realizan los más sorprendentes inventos y descubrimientos científicos. El número del incógnito suscriptor, podrá no ser el del Gordo; pero me ha servido para llenar estas cuartillas. Para mí ha sido, pues, como llovido del cielo. Un remojado. Como este, dan derecho a recoger en la Administración de La Publicidad, Gracia, 4, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la Lotería (un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa, más 12 suscripciones gratuitas de La Publicidad para todo el año de 1913. Léase en 4.ª plana AGUINALDO POPULAR.

La guerra en los aires. Preparativos para el porvenir. Inventos españoles. El pueblo inglés está muy alarmado. Cuéntase que desde las costas orientales de la Gran Bretaña, batidas por el proceloso mar del Norte, han visto algunas gentes, a altas horas de la noche, un monstruo aéreo que, viniendo del mar, avanzaba entre las brumas y las nubes, se cernía sobre el territorio británico, moviase a su sabor en todas direcciones y se retiraba por donde había venido, perdiéndose de vista en las elevadas regiones de la atmósfera, y camino del océano, antes que el alba anunciase el nuevo día. Monstruo volador ó globo fantasma, parecía, por la precisión de sus movimientos, dominar el imperio de los aires; y mientras abajo, las ciudades dormían tranquilas, y los centinelas de los fuertes ponían vista y oído en vigilar los accesos terrestres, y los buques descansaban en la seguridad de sus amarras, allá, en lo alto, el ser misterioso dilataba sus vuelos, enseñoreándose de la atmósfera y como contemplando a merced suya, todo cuanto en la tierra y en el mar en la región subyacente se sustentaba. Pero no faltó quien columbrase al monstruo, y, a la noticia de su extraña aparición y de sus nocturnas visitas, todo el mundo en la vieja Inglaterra sintió un terror indefinible. ¿Quién era aquel húsped extemporáneo? ¿Qué propósitos le animaban? ¿Qué peligros se presentaban para el solar británico? Trataba el pueblo inglés de hallar contestación categórica a estas preguntas, cuando la Prensa del Continente (como allí llaman al resto de Europa) descorrió el velo. Un globo dirigible alemán, un nuevo y gigantesco «Zeppelin», había estado haciendo ensayos y evoluciones en la región germánica próxima al mar del Norte; y los aeronautas, llevados de su natural anhelo por conocer el poder de la nave aérea y la extensión de su radio de acción, habían avanzado sobre el mar y sobre las islas próximas que de él emergen, que da la casualidad que son las británicas. La explicación, lejos de calmar los temores del pueblo inglés, los ha confirmado y acentuado, llegando a exteriorizarse en el mismo Parlamento. ¿Cómo? ¿Qué es esto? ¿Es posible que se hayan construido globos dirigibles que, remontando al aire, en una nación extraña puedan avanzar sobre tierras y mares, cernirse y evolucionar sobre el territorio inglés y volver tranquilos y seguros al punto de partida? Además, si estos globos se elevan a tanta altura que escapan a toda acción ofensiva desde la tierra y desde el mar, y por ser tan voluminosos poseen tal fuerza ascensional que les permite transportar cantidades considerables de materiales explosivos, ¿qué protección van a darnos contra ellos nuestros ejércitos, nuestras fortificaciones y nuestros buques de guerra? Así hablan, muy preocupados, los ingleses, y su preocupación está muy justificada. Lo que acabo de narrar muestra que los progresos de la navegación aérea hacen vislumbrar una próxima y completa transformación en los procedimientos de la guerra, en los medios de ataque y de defensa. Los aeroplanos y los globos dirigibles han de desempeñar en adelante un importantísimo y acaso decisivo papel en las contiendas bélicas, y las plazas fuertes, los campamentos atrincherados, los ejércitos y los buques de guerra tendrán que contar con esos enemigos temibles que desde las alturas pueden destrozarnos. Mas en esto, como en todo, el que antes y mejor se prepare será el que llevará la ventaja; y así Alemania no apresta a tener poderosos dirigibles.

PROTECCION A LA INFANCIA CONCURSO DE PREMIOS. La Gaceta publica la convocatoria al cuarto concurso de premios para 1913, por actos de protección a la infancia. Dice así: Base primera.—Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños; asistiendo celosamente a los partos y contribuyendo a disminuir la mortalidad de la infancia en las localidades de su residencia.

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc. y se vende únicamente en Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Por la flor del liliá. Cuando la ventisca azoía con furis mi ventanal en estas noches de invierno dulces para el recordar, yo evoco aquellas veladas de la man íon eternal, y otra vez vuelvo a ser niño y otra vez torno a soñar. Ante un foraj l de tojos la familia junta está; y es la noche aldeana quietud todo y todo paz. —¡Abuelita del cabello blanco de lino lunar! Dime aquel cuento, abuelita, del pastorcito ideal que mataron sus hermanos por la flor del liliá.

Terminada ésta, pasaron los consules y los representantes de la prensa al hermoso comedor de la casa, que estaba adornado artísticamente, donde el señor Conde de Miravalle se obsequió con un espléndido lunch, compuesto de dulces, pastas, the, vinos, licores y habanos. Hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza la señorita Teresa Serrano y doña Mercedes Serrano de Enriquez, hermanas del señor Conde de Miravalle, y las sobrinas de éste, las simpáticas señoritas María Teresa y María de Lourdes Enriquez. Agradecemos al Sr. Conde de Miravalle y familia las deferencias y atenciones de que hicieron objeto a nuestro compañero el Sr. Vera Jiménez.

He ahí un individuo que se habrá pasado las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, fraguando su combinación misteriosa para atrapar a la Fortuna. Como éste hay muchos; tantos, que si consagraran sus pacienzudos estudios a los grandes problemas, España no tardaría en conseguir preeminente lugar entre las naciones que realizan los más sorprendentes inventos y descubrimientos científicos. El número del incógnito suscriptor, podrá no ser el del Gordo; pero me ha servido para llenar estas cuartillas. Para mí ha sido, pues, como llovido del cielo. Un remojado. Como este, dan derecho a recoger en la Administración de La Publicidad, Gracia, 4, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la Lotería (un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa, más 12 suscripciones gratuitas de La Publicidad para todo el año de 1913. Léase en 4.ª plana AGUINALDO POPULAR.

La guerra en los aires. Preparativos para el porvenir. Inventos españoles. El pueblo inglés está muy alarmado. Cuéntase que desde las costas orientales de la Gran Bretaña, batidas por el proceloso mar del Norte, han visto algunas gentes, a altas horas de la noche, un monstruo aéreo que, viniendo del mar, avanzaba entre las brumas y las nubes, se cernía sobre el territorio británico, moviase a su sabor en todas direcciones y se retiraba por donde había venido, perdiéndose de vista en las elevadas regiones de la atmósfera, y camino del océano, antes que el alba anunciase el nuevo día. Monstruo volador ó globo fantasma, parecía, por la precisión de sus movimientos, dominar el imperio de los aires; y mientras abajo, las ciudades dormían tranquilas, y los centinelas de los fuertes ponían vista y oído en vigilar los accesos terrestres, y los buques descansaban en la seguridad de sus amarras, allá, en lo alto, el ser misterioso dilataba sus vuelos, enseñoreándose de la atmósfera y como contemplando a merced suya, todo cuanto en la tierra y en el mar en la región subyacente se sustentaba. Pero no faltó quien columbrase al monstruo, y, a la noticia de su extraña aparición y de sus nocturnas visitas, todo el mundo en la vieja Inglaterra sintió un terror indefinible. ¿Quién era aquel húsped extemporáneo? ¿Qué propósitos le animaban? ¿Qué peligros se presentaban para el solar británico? Trataba el pueblo inglés de hallar contestación categórica a estas preguntas, cuando la Prensa del Continente (como allí llaman al resto de Europa) descorrió el velo. Un globo dirigible alemán, un nuevo y gigantesco «Zeppelin», había estado haciendo ensayos y evoluciones en la región germánica próxima al mar del Norte; y los aeronautas, llevados de su natural anhelo por conocer el poder de la nave aérea y la extensión de su radio de acción, habían avanzado sobre el mar y sobre las islas próximas que de él emergen, que da la casualidad que son las británicas. La explicación, lejos de calmar los temores del pueblo inglés, los ha confirmado y acentuado, llegando a exteriorizarse en el mismo Parlamento. ¿Cómo? ¿Qué es esto? ¿Es posible que se hayan construido globos dirigibles que, remontando al aire, en una nación extraña puedan avanzar sobre tierras y mares, cernirse y evolucionar sobre el territorio inglés y volver tranquilos y seguros al punto de partida? Además, si estos globos se elevan a tanta altura que escapan a toda acción ofensiva desde la tierra y desde el mar, y por ser tan voluminosos poseen tal fuerza ascensional que les permite transportar cantidades considerables de materiales explosivos, ¿qué protección van a darnos contra ellos nuestros ejércitos, nuestras fortificaciones y nuestros buques de guerra? Así hablan, muy preocupados, los ingleses, y su preocupación está muy justificada. Lo que acabo de narrar muestra que los progresos de la navegación aérea hacen vislumbrar una próxima y completa transformación en los procedimientos de la guerra, en los medios de ataque y de defensa. Los aeroplanos y los globos dirigibles han de desempeñar en adelante un importantísimo y acaso decisivo papel en las contiendas bélicas, y las plazas fuertes, los campamentos atrincherados, los ejércitos y los buques de guerra tendrán que contar con esos enemigos temibles que desde las alturas pueden destrozarnos. Mas en esto, como en todo, el que antes y mejor se prepare será el que llevará la ventaja; y así Alemania no apresta a tener poderosos dirigibles.

PROTECCION A LA INFANCIA CONCURSO DE PREMIOS. La Gaceta publica la convocatoria al cuarto concurso de premios para 1913, por actos de protección a la infancia. Dice así: Base primera.—Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños; asistiendo celosamente a los partos y contribuyendo a disminuir la mortalidad de la infancia en las localidades de su residencia.

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc. y se vende únicamente en Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Por la flor del liliá. Cuando la ventisca azoía con furis mi ventanal en estas noches de invierno dulces para el recordar, yo evoco aquellas veladas de la man íon eternal, y otra vez vuelvo a ser niño y otra vez torno a soñar. Ante un foraj l de tojos la familia junta está; y es la noche aldeana quietud todo y todo paz. —¡Abuelita del cabello blanco de lino lunar! Dime aquel cuento, abuelita, del pastorcito ideal que mataron sus hermanos por la flor del liliá.

Terminada ésta, pasaron los consules y los representantes de la prensa al hermoso comedor de la casa, que estaba adornado artísticamente, donde el señor Conde de Miravalle se obsequió con un espléndido lunch, compuesto de dulces, pastas, the, vinos, licores y habanos. Hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza la señorita Teresa Serrano y doña Mercedes Serrano de Enriquez, hermanas del señor Conde de Miravalle, y las sobrinas de éste, las simpáticas señoritas María Teresa y María de Lourdes Enriquez. Agradecemos al Sr. Conde de Miravalle y familia las deferencias y atenciones de que hicieron objeto a nuestro compañero el Sr. Vera Jiménez.

He ahí un individuo que se habrá pasado las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, fraguando su combinación misteriosa para atrapar a la Fortuna. Como éste hay muchos; tantos, que si consagraran sus pacienzudos estudios a los grandes problemas, España no tardaría en conseguir preeminente lugar entre las naciones que realizan los más sorprendentes inventos y descubrimientos científicos. El número del incógnito suscriptor, podrá no ser el del Gordo; pero me ha servido para llenar estas cuartillas. Para mí ha sido, pues, como llovido del cielo. Un remojado. Como este, dan derecho a recoger en la Administración de La Publicidad, Gracia, 4, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la Lotería (un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa, más 12 suscripciones gratuitas de La Publicidad para todo el año de 1913. Léase en 4.ª plana AGUINALDO POPULAR.

La guerra en los aires. Preparativos para el porvenir. Inventos españoles. El pueblo inglés está muy alarmado. Cuéntase que desde las costas orientales de la Gran Bretaña, batidas por el proceloso mar del Norte, han visto algunas gentes, a altas horas de la noche, un monstruo aéreo que, viniendo del mar, avanzaba entre las brumas y las nubes, se cernía sobre el territorio británico, moviase a su sabor en todas direcciones y se retiraba por donde había venido, perdiéndose de vista en las elevadas regiones de la atmósfera, y camino del océano, antes que el alba anunciase el nuevo día. Monstruo volador ó globo fantasma, parecía, por la precisión de sus movimientos, dominar el imperio de los aires; y mientras abajo, las ciudades dormían tranquilas, y los centinelas de los fuertes ponían vista y oído en vigilar los accesos terrestres, y los buques descansaban en la seguridad de sus amarras, allá, en lo alto, el ser misterioso dilataba sus vuelos, enseñoreándose de la atmósfera y como contemplando a merced suya, todo cuanto en la tierra y en el mar en la región subyacente se sustentaba. Pero no faltó quien columbrase al monstruo, y, a la noticia de su extraña aparición y de sus nocturnas visitas, todo el mundo en la vieja Inglaterra sintió un terror indefinible. ¿Quién era aquel húsped extemporáneo? ¿Qué propósitos le animaban? ¿Qué peligros se presentaban para el solar británico? Trataba el pueblo inglés de hallar contestación categórica a estas preguntas, cuando la Prensa del Continente (como allí llaman al resto de Europa) descorrió el velo. Un globo dirigible alemán, un nuevo y gigantesco «Zeppelin», había estado haciendo ensayos y evoluciones en la región germánica próxima al mar del Norte; y los aeronautas, llevados de su natural anhelo por conocer el poder de la nave aérea y la extensión de su radio de acción, habían avanzado sobre el mar y sobre las islas próximas que de él emergen, que da la casualidad que son las británicas. La explicación, lejos de calmar los temores del pueblo inglés, los ha confirmado y acentuado, llegando a exteriorizarse en el mismo Parlamento. ¿Cómo? ¿Qué es esto? ¿Es posible que se hayan construido globos dirigibles que, remontando al aire, en una nación extraña puedan avanzar sobre tierras y mares, cernirse y evolucionar sobre el territorio inglés y volver tranquilos y seguros al punto de partida? Además, si estos globos se elevan a tanta altura que escapan a toda acción ofensiva desde la tierra y desde el mar, y por ser tan voluminosos poseen tal fuerza ascensional que les permite transportar cantidades considerables de materiales explosivos, ¿qué protección van a darnos contra ellos nuestros ejércitos, nuestras fortificaciones y nuestros buques de guerra? Así hablan, muy preocupados, los ingleses, y su preocupación está muy justificada. Lo que acabo de narrar muestra que los progresos de la navegación aérea hacen vislumbrar una próxima y completa transformación en los procedimientos de la guerra, en los medios de ataque y de defensa. Los aeroplanos y los globos dirigibles han de desempeñar en adelante un importantísimo y acaso decisivo papel en las contiendas bélicas, y las plazas fuertes, los campamentos atrincherados, los ejércitos y los buques de guerra tendrán que contar con esos enemigos temibles que desde las alturas pueden destrozarnos. Mas en esto, como en todo, el que antes y mejor se prepare será el que llevará la ventaja; y así Alemania no apresta a tener poderosos dirigibles.

PROTECCION A LA INFANCIA CONCURSO DE PREMIOS. La Gaceta publica la convocatoria al cuarto concurso de premios para 1913, por actos de protección a la infancia. Dice así: Base primera.—Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños; asistiendo celosamente a los partos y contribuyendo a disminuir la mortalidad de la infancia en las localidades de su residencia.

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc. y se vende únicamente en Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Por la flor del liliá. Cuando la ventisca azoía con furis mi ventanal en estas noches de invierno dulces para el recordar, yo evoco aquellas veladas de la man íon eternal, y otra vez vuelvo a ser niño y otra vez torno a soñar. Ante un foraj l de tojos la familia junta está; y es la noche aldeana quietud todo y todo paz. —¡Abuelita del cabello blanco de lino lunar! Dime aquel cuento, abuelita, del pastorcito ideal que mataron sus hermanos por la flor del liliá.

Terminada ésta, pasaron los consules y los representantes de la prensa al hermoso comedor de la casa, que estaba adornado artísticamente, donde el señor Conde de Miravalle se obsequió con un espléndido lunch, compuesto de dulces, pastas, the, vinos, licores y habanos. Hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza la señorita Teresa Serrano y doña Mercedes Serrano de Enriquez, hermanas del señor Conde de Miravalle, y las sobrinas de éste, las simpáticas señoritas María Teresa y María de Lourdes Enriquez. Agradecemos al Sr. Conde de Miravalle y familia las deferencias y atenciones de que hicieron objeto a nuestro compañero el Sr. Vera Jiménez.

He ahí un individuo que se habrá pasado las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, fraguando su combinación misteriosa para atrapar a la Fortuna. Como éste hay muchos; tantos, que si consagraran sus pacienzudos estudios a los grandes problemas, España no tardaría en conseguir preeminente lugar entre las naciones que realizan los más sorprendentes inventos y descubrimientos científicos. El número del incógnito suscriptor, podrá no ser el del Gordo; pero me ha servido para llenar estas cuartillas. Para mí ha sido, pues, como llovido del cielo. Un remojado. Como este, dan derecho a recoger en la Administración de La Publicidad, Gracia, 4, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la Lotería (un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa, más 12 suscripciones gratuitas de La Publicidad para todo el año de 1913. Léase en 4.ª plana AGUINALDO POPULAR.

La guerra en los aires. Preparativos para el porvenir. Inventos españoles. El pueblo inglés está muy alarmado. Cuéntase que desde las costas orientales de la Gran Bretaña, batidas por el proceloso mar del Norte, han visto algunas gentes, a altas horas de la noche, un monstruo aéreo que, viniendo del mar, avanzaba entre las brumas y las nubes, se cernía sobre el territorio británico, moviase a su sabor en todas direcciones y se retiraba por donde había venido, perdiéndose de vista en las elevadas regiones de la atmósfera, y camino del océano, antes que el alba anunciase el nuevo día. Monstruo volador ó globo fantasma, parecía, por la precisión de sus movimientos, dominar el imperio de los aires; y mientras abajo, las ciudades dormían tranquilas, y los centinelas de los fuertes ponían vista y oído en vigilar los accesos terrestres, y los buques descansaban en la seguridad de sus amarras, allá, en lo alto, el ser misterioso dilataba sus vuelos, enseñoreándose de la atmósfera y como contemplando a merced suya, todo cuanto en la tierra y en el mar en la región subyacente se sustentaba. Pero no faltó quien columbrase al monstruo, y, a la noticia de su extraña aparición y de sus nocturnas visitas, todo el mundo en la vieja Inglaterra sintió un terror indefinible. ¿Quién era aquel húsped extemporáneo? ¿Qué propósitos le animaban? ¿Qué peligros se presentaban para el solar británico? Trataba el pueblo inglés de hallar contestación categórica a estas preguntas, cuando la Prensa del Continente (como allí llaman al resto de Europa) descorrió el velo. Un globo dirigible alemán, un nuevo y gigantesco «Zeppelin», había estado haciendo ensayos y evoluciones en la región germánica próxima al mar del Norte; y los aeronautas, llevados de su natural anhelo por conocer el poder de la nave aérea y la extensión de su radio de acción, habían avanzado sobre el mar y sobre las islas próximas que de él emergen, que da la casualidad que son las británicas. La explicación, lejos de calmar los temores del pueblo inglés, los ha confirmado y acentuado, llegando a exteriorizarse en el mismo Parlamento. ¿Cómo? ¿Qué es esto? ¿Es posible que se hayan construido globos dirigibles que, remontando al aire, en una nación extraña puedan avanzar sobre tierras y mares, cernirse y evolucionar sobre el territorio inglés y volver tranquilos y seguros al punto de partida? Además, si estos globos se elevan a tanta altura que escapan a toda acción ofensiva desde la tierra y desde el mar, y por ser tan voluminosos poseen tal fuerza ascensional que les permite transportar cantidades considerables de materiales explosivos, ¿qué protección van a darnos contra ellos nuestros ejércitos, nuestras fortificaciones y nuestros buques de guerra? Así hablan, muy preocupados, los ingleses, y su preocupación está muy justificada. Lo que acabo de narrar muestra que los progresos de la navegación aérea hacen vislumbrar una próxima y completa transformación en los procedimientos de la guerra, en los medios de ataque y de defensa. Los aeroplanos y los globos dirigibles han de desempeñar en adelante un importantísimo y acaso decisivo papel en las contiendas bélicas, y las plazas fuertes, los campamentos atrincherados, los ejércitos y los buques de guerra tendrán que contar con esos enemigos temibles que desde las alturas pueden destrozarnos. Mas en esto, como en todo, el que antes y mejor se prepare será el que llevará la ventaja; y así Alemania no apresta a tener poderosos dirigibles.

PROTECCION A LA INFANCIA CONCURSO DE PREMIOS. La Gaceta publica la convocatoria al cuarto concurso de premios para 1913, por actos de protección a la infancia. Dice así: Base primera.—Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños; asistiendo celosamente a los partos y contribuyendo a disminuir la mortalidad de la infancia en las localidades de su residencia.

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc. y se vende únicamente en Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

Por la flor del liliá. Cuando la ventisca azoía con furis mi ventanal en estas noches de invierno dulces para el recordar, yo evoco aquellas veladas de la man íon eternal, y otra vez vuelvo a ser niño y otra vez torno a soñar. Ante un foraj l de tojos la familia junta está; y es la noche aldeana quietud todo y todo paz. —¡Abuelita del cabello blanco de lino lunar! Dime aquel cuento, abuelita, del pastorcito ideal que mataron sus hermanos por la flor del liliá.

Terminada ésta, pasaron los consules y los representantes de la prensa al hermoso comedor de la casa, que estaba adornado artísticamente, donde el señor Conde de Miravalle se obsequió con un espléndido lunch, compuesto de dulces, pastas, the, vinos, licores y habanos. Hicieron los honores de la casa con la amabilidad que les caracteriza la señorita Teresa Serrano y doña Mercedes Serrano de Enriquez, hermanas del señor Conde de Miravalle, y las sobrinas de éste, las simpáticas señoritas María Teresa y María de Lourdes Enriquez. Agradecemos al Sr. Conde de Miravalle y familia las deferencias y atenciones de que hicieron objeto a nuestro compañero el Sr. Vera Jiménez.

He ahí un individuo que se habrá pasado las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, fraguando su combinación misteriosa para atrapar a la Fortuna. Como éste hay muchos; tantos, que si consagraran sus pacienzudos estudios a los grandes problemas, España no tardaría en conseguir preeminente lugar entre las naciones que realizan los más sorprendentes inventos y descubrimientos científicos. El número del incógnito suscriptor, podrá no ser el del Gordo; pero me ha servido para llenar estas cuartillas. Para mí ha sido, pues, como llovido del cielo. Un remojado. Como este, dan derecho a recoger en la Administración de La Publicidad, Gracia, 4, un talón numerado para el sorteo de los regalos ofrecidos por este diario para Pascua, consistentes en un billete entero de la Lotería (un cerdo, dos jamones, 12 botellas de Jerez, un traje y una capa, más 12 suscripciones gratuitas de La Publicidad para todo el año de 1913. Léase en 4.ª plana AGUINALDO POPULAR.

La guerra en los aires. Preparativos para el porvenir. Inventos españoles. El pueblo inglés está muy alarmado. Cuéntase que desde las costas orientales de la Gran Bretaña, batidas por el proceloso mar del Norte, han visto algunas gentes, a altas horas de la noche, un monstruo aéreo que, viniendo del mar, avanzaba entre las brumas y las nubes, se cernía sobre el territorio británico, moviase a su sabor en todas direcciones y se retiraba por donde había venido, perdiéndose de vista en las elevadas regiones de la atmósfera, y camino del océano, antes que el alba anunciase el nuevo día. Monstruo volador ó globo fantasma, parecía, por la precisión de sus movimientos, dominar el imperio de los aires; y mientras abajo, las ciudades dormían tranquilas, y los centinelas de los fuertes ponían vista y oído en vigilar los accesos terrestres, y los buques descansaban en la seguridad de sus amarras, allá, en lo alto, el ser misterioso dilataba sus vuelos, enseñoreándose de la atmósfera y como contemplando a merced suya, todo cuanto en la tierra y en el mar en la región subyacente se sustentaba. Pero no faltó quien columbrase al monstruo, y, a la noticia de su extraña aparición y de sus nocturnas visitas, todo el mundo en la vieja Inglaterra sintió un terror indefinible. ¿Quién era aquel húsped extemporáneo? ¿Qué propósitos le animaban? ¿Qué peligros se presentaban para el solar británico? Trataba el pueblo inglés de hallar contestación categórica a estas preguntas, cuando la Prensa del Continente (como allí llaman al resto de Europa) descorrió el velo. Un globo dirigible alemán, un nuevo y gigantesco «Zeppelin», había estado haciendo ensayos y evoluciones en la región germánica próxima al mar del Norte; y los aeronautas, llevados de su natural anhelo por conocer el poder de la nave aérea y la extensión de su radio de acción, habían avanzado sobre el mar y sobre las islas próximas que de él emergen, que da la casualidad que son las británicas. La explicación, lejos de calmar los temores del pueblo inglés, los ha confirmado y acentuado, llegando a exteriorizarse en el mismo Parlamento. ¿Cómo? ¿Qué es esto? ¿Es posible que se hayan construido globos dirigibles que, remontando al aire, en una nación extraña puedan avanzar sobre tierras y mares, cernirse y evolucionar sobre el territorio inglés y volver tranquilos y seguros al punto de partida? Además, si estos globos se elevan a tanta altura que escapan a toda acción ofensiva desde la tierra y desde el mar, y por ser tan voluminosos poseen tal fuerza ascensional que les permite transportar cantidades considerables de materiales explosivos, ¿qué protección van a darnos contra ellos nuestros ejércitos, nuestras fortificaciones y nuestros buques de guerra? Así hablan, muy preocupados, los ingleses, y su preocupación está muy justificada. Lo que acabo de narrar muestra que los progresos de la navegación aérea hacen vislumbrar una próxima y completa transformación en los procedimientos de la guerra, en los medios de ataque y de defensa. Los aeroplanos y los globos dirigibles han de desempeñar en adelante un importantísimo y acaso decisivo papel en las contiendas bélicas, y las plazas fuertes, los campamentos atrincherados, los ejércitos y los buques de guerra tendrán que contar con esos enemigos temibles que desde las alturas pueden destrozarnos. Mas en esto, como en todo, el que antes y mejor se prepare será el que llevará la ventaja; y así Alemania no apresta a tener poderosos dirigibles.

PROTECCION A LA INFANCIA CONCURSO DE PREMIOS. La Gaceta publica la convocatoria al cuarto concurso de premios para 1913, por actos de protección a la infancia. Dice así: Base primera.—Cuatro premios de 250 pesetas y diplomas de mérito a los médicos rurales que se hubiesen distinguido por sus trabajos en favor de las madres y de los niños; asistiendo celosamente a los partos y contribuyendo a disminuir la mortalidad de la infancia en las localidades de su residencia.

El Agua de Abisinia no tiene rival para transformar el pelo en negro, castaño, rubio, etc. y se vende únicamente en Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.

He ahí un individuo que se habrá pasado las noches de claro en claro y los días de turbio en turbio, fraguando su combinación misteriosa para atrapar a la Fortuna. Como éste hay muchos; tantos, que si consagraran sus pacienzudos estudios a los grandes problemas, España no tardaría en conseguir preeminente lugar entre las naciones que realizan los más sorprendentes inventos y descubrimientos

Neuremogenol COVALEDA

Tónico reconstituyente

El más poderoso remedio contra la anemia, colores pálidos, debilidad, inapetencia, convalecencia, desarreglos menstruales, etc.

Específico de la neurastenia

3'50 pesetas frasco

En todas las farmacias y en la del autor,

A. COVALEDA, San Jerónimo, núm. 13

CONSULTA MÉDICA DIARIA

mo el que ha surcado la atmósfera británica, sino que estimula ensayos y celebra concursos para obtener pilotos aeronautas diestros en el arte de lanzar bombas desde grandes alturas, fase nueva que presentarán los combates futuros.

Para uno de estos certámenes, celebrado recientemente, se han ofrecido varios premios en metálico, desde 2.000 hasta 12.000 pesetas, a los aviadores que colocasen mayor número de bombas en un campo de una hectárea de extensión superficial, arrojándolas desde una altura mínima de 200 metros.

Para facilitar la puntería, una fábrica, también alemana, ha construido un aparato, mediante el cual, calculada la velocidad y altura de la aeronave y apuntando al blanco con una especie de telescopio, no hay más que hacer funcionar una palanca para que el proyectil salga en la dirección conveniente y el tiro sea eficaz.

La Gran Bretaña, aun antes del suceso que tanta alarma ha producido a los ingleses, procuraba ya prevenirse contra los peligros que la conquista del aire pudiera acarrearle. Prueba de ello es el propósito de construir ocho escuadras aéreas; una, mixta de aeroplanos y globos dirigibles, y otras siete, de doce aeroplanos cada una. Para sufragar los gastos correspondientes se dedican ya en los presupuestos del año próximo 300.000 libras esterlinas, o sea siete millones y medio de pesetas oro, que es más del doble de lo destinado en el año actual para experimentos y ensayos en aviación y aerostación.

Es casi seguro que, en vista de lo ocurrido recientemente, el esfuerzo sea mucho mayor y también más intenso el empeño en prepararse con urgencia contra las contingencias futuras.

En Francia, tanto el elemento militar como empresas particulares se esfuerzan, por continuos estudios y trabajos prácticos, en perfeccionar la técnica de aeroplanos y dirigibles para mantener la supremacía que, sobre todo en los primeros han conseguido.

Los progresos que separadamente han realizado la aviación, por un lado, y la aerostación con los dirigibles, por otro, han hecho desaparecer la especie de competencia que antes existía entre ambos procedimientos de lograr la conquista del aire. Hoy día tal competencia no tiene razón de ser. Sería equivalente a poner en parangón torpederos y acorazados, por ejemplo. Son cosas llamadas a desempeñar funciones muy distintas.

Los aeroplanos, por su rapidez, por la facilidad con que pueden evolucionar y aterrizar, por su menor coste, serán siempre muy apropiados para servicios de exploración, para ciertas sorpresas o ataques súbitos, aunque en pequeño; pero como no pueden elevarse a las considerables alturas a que llegan a cernirse los dirigibles, ni son capaces de transportar el material y el personal que éstos, ni obran a sus tripulantes las condiciones de holgura, tiempo y atención necesarias para realizar determinadas maniobras ofensivas, no podrán nunca desempeñar ciertas funciones ni efectuar ataques de importancia con la seguridad y eficacia que los mencionados dirigibles.

Por consiguiente, los progresos que se consiguen en los aeroplanos no quitan interés a los estudios y trabajos acerca de los globos dirigibles; ni los adelantos que en éstos se logran han de disminuir la importancia de la aviación. Los servicios de uno y otros se completarán; pero como eleen ens de combate tendrán más importancia y podrán producir mayores efectos los grandes dirigibles.

Se comprende, por lo tanto, que las gentes que ven lejos se interesen más que nunca, en la resolución de los problemas de la navegación aérea por medio de globos dirigibles y que los gobiernos presten atención a estas cuestiones, juzgándolas de capital importancia, y ayudando a los técnicos que han de resolverlas.

Entre estas cuestiones figuran como fundamentales las que se refieren a la propulsión, a la estabilidad y a la conservación de la forma, y como los ingenieros que se dedican a estos estudios han ido buscando la solución por diferentes caminos, de ahí que hayan resultado distintos sistemas de dirigibles y que en cada país se procure patrocinar aquel por el cual sus técnicos respectivos hayan mostrado predilección. Así hay dirigibles Zeppelin, dirigibles Parseval, dirigibles Goussier, dirigibles Parseval, dirigibles Torres-Quevedo, etc.

Entre estas cuestiones figuran como fundamentales las que se refieren a la propulsión, a la estabilidad y a la conservación de la forma, y como los ingenieros que se dedican a estos estudios han ido buscando la solución por diferentes caminos, de ahí que hayan resultado distintos sistemas de dirigibles y que en cada país se procure patrocinar aquel por el cual sus técnicos respectivos hayan mostrado predilección. Así hay dirigibles Zeppelin, dirigibles Parseval, dirigibles Goussier, dirigibles Parseval, dirigibles Torres-Quevedo, etc.

Entre estas cuestiones figuran como fundamentales las que se refieren a la propulsión, a la estabilidad y a la conservación de la forma, y como los ingenieros que se dedican a estos estudios han ido buscando la solución por diferentes caminos, de ahí que hayan resultado distintos sistemas de dirigibles y que en cada país se procure patrocinar aquel por el cual sus técnicos respectivos hayan mostrado predilección. Así hay dirigibles Zeppelin, dirigibles Parseval, dirigibles Goussier, dirigibles Parseval, dirigibles Torres-Quevedo, etc.

Entre estas cuestiones figuran como fundamentales las que se refieren a la propulsión, a la estabilidad y a la conservación de la forma, y como los ingenieros que se dedican a estos estudios han ido buscando la solución por diferentes caminos, de ahí que hayan resultado distintos sistemas de dirigibles y que en cada país se procure patrocinar aquel por el cual sus técnicos respectivos hayan mostrado predilección. Así hay dirigibles Zeppelin, dirigibles Parseval, dirigibles Goussier, dirigibles Parseval, dirigibles Torres-Quevedo, etc.

timos nombrados es invención del ingeniero español Sr. Torres-Quevedo, y representa, en efecto, una brillante contribución de España al progreso de la navegación aérea. Así lo reconocen los que en libros, folletos y revistas profesionales de todos los países tratan estas cuestiones. Por estas circunstancias, y teniendo en cuenta el vivísimo interés que hoy ofrecen estos problemas, parece oportuno dar una idea de esta invención española.

Se continuará. VICENTE VERA

Granada al día

Del Gobierno civil.—Ha sido nombrado agente ejecutivo para los pósitos de Huéscar Santillán, Quénzar, Monachil, Alhendín, Churriana y Gabia Grande, don Leovigildo Izquierdo.

—En el mes de Febrero próximo se celebrará en Esfiliana la fiesta del Arbol. —En las secretarías de los ayuntamientos de Maracena, Guájtar Alto, Guadix, Fornes y Cogollos Vega, ha sido expuesto al público para oír reclamaciones, los repartos de la contribución territorial, rústica, urbana, arbitrios extraordinarios y el presupuesto ordenado para el año próximo de 1913.

Salvado por la Guardia civil.—Nos comunican de Huéscar Tajar, que el día 9 del corriente, al pasar el río Genil en el sitio llamado *Quebrada*, el bojalatero ambulante José García Pérez, estuvo a punto de perecer ahogado.

La llegada a dicho sitio en momento oportuno de una pareja de la guardia civil de aquel puesto, salvó de una muerte cierta a José García.

Sabañones.—Se curan indefectiblemente, utilizando el SANOL del Dr. Pizá, que se vende en la Farmacia Suéiro, Gran Vía, 13.

Guardia civil.—La de Guadix ha detenido a Rosario Barrientos Hernández, reclamada para cumplir condena.

Regalos para 1913. El dueño del acreditado establecimiento de coloniales y ultramarinos, D. Eduardo Ruiz Gálvez, no se descuida en agasajar a su numerosa y distinguida clientela.

Regala un original cenicero y un cromo almanaque, ambas cosas muy lindas y verdaderamente útiles.

Le agradecemos el envío de dos ejemplares con que nos ha obsequiado.

Sucesos.—Ayer fueron curados en los centros benéficos las siguientes personas: Antonia García Castillo, de una herida en la mano izquierda. Antonio Nadal, de herida leve en la frente. Miguel Martínez, de una contusión en el pie derecho. Miguel Medina, de una herida incisa en la mano izquierda. Manuel Linares, de una herida en la mano izquierda. José López Caballero, de 24 años, de una herida contusa en la cabeza y otra en la frente.

Lentes y gafas de todas clases y modelos, gemelos de teatro y campo, barómetros y termómetros, P. Guzmán, Reyes Católicos, 13.

Viajeros.—Llegados ayer: *Hotel Victoria.*—Don George Grungeta, D. Manuel Minagorry y D. Eduardo Ortega. *Hotel Navio.*—Don Juan Gómez, don Manuel Cardenete y D. Gabino Rico.

Secretarios de Diputaciones.—La *Gaceta de Madrid* recibida ayer en Granada, publica la relación de los opositores declarados aptos para cubrir las plazas vacantes de Secretarios de Diputaciones provinciales.

Dientes cariados. Los evita y cura siempre el *Licor del Polo*, fortificando las encías y perfumando la boca.

Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos y necesitan un tónico reconstituyente poderoso e inofensivo, siendo el mejor el Dinamógeno Saiz de Carlos.

Pídate *Sal Vichy-Etat*, para bebidas y *Comprimidos Vichy-Etat*, en sus envases de origen. Rehúse toda imitación.

REGALO MARAVILLOSO

Comienzan a preocuparse las familias de los regalos que han de hacer, para cumplir los tradicionales compromisos que imponen las fiestas de Navidad.

El médico, el letrado, los maestros, los parientes y allegados, a todos hay que agasajar con arreglo a los medios de que se dispone y la elección que se hace difícilísima, poniendo a veces en un verdadero conflicto, por el afán muy natural y legítimo de compaginar la belleza y la utilidad, con la economía.

Pues bien; el problema es de solución sencilla, como les consta a cuantos lo vienen poniendo en práctica.

Se llega a la calle de Capuchinas, número 18; se pide un estuche de chocolate, del precio que más acomode y ya se está en disposición de realizar el propósito.

El chocolate, como de *San Antonio*, es riquísimo, insuperable; formado por las primeras materias de calidad excelentísima, elaborado con pulcritud y maestría extraordinarias, presentado con arte y buen gusto. El estuche, elegante, artístico, precioso; y un exorno de servilletas y cremos muy lindos. Y todo, ello formando un conjunto de perfección, que satisface al más exigente.

Y luego, el obsequiado guarda los cromos; saborea durante una buena temporada el soconusco, recordando con agrado al obsequiador y al fabricante; y las señoras de la casa estiman el estuche como el más adecuado para guardar pañuelos, guantes u otros objetos.

El regalo, el recuerdo y la gratitud, perduran; milagro que solo hace *San Antonio*.

VIDA JUDICIAL

Vista de un recurso

Ayer se celebró ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, la vista del pleito entre la Compañía minera de Alquife y la Administración, sobre revocación de un decreto del Gobernador civil, declarando la caducidad de concesiones mineras. Informó por la última, el abogado del Estado Sr. Enciso, quien alegó la incompetencia del Tribunal, por tratarse a su juicio, de una resolución no definitiva; y por la Compañía The Alquife Mines, el letrado don Miguel López Sáez, que sostuvo, con la doctrina legal y de jurisprudencia, la competencia de aquél, afirmada por el propio Gobernador; dándose en este asunto el caso verdaderamente extraordinario, como decía en su brillante informe el Sr. López Sáez, que a la Compañía reclamante, la desahució la autoridad gubernativa sin recurso, por entender ésta que el precedente era el contencioso, y el representante de la Administración sostiene en el pleito lo contrario. Veremos con la resolución que recaiga, cuando ha llevado razón aquélla, si antes o ahora.

Formarán parte del Tribunal, como diputados letrados, los señores Nacher y Trevilla.

Licencia

Le han sido concedidos 30 días de licencia al Juez de instrucción de Villacarrillo don Eduardo Vargas García.

Pleitos y causas

Ayer entraron en esta Audiencia las siguientes: Pleito, Juzgado de Baza: doña Ana Sánchez Martínez, con don Antonio Gandía, sobre nulidad. Juzgado del Salvador, sobre disparos y lesiones. Juzgado de Guadix, contra Serafín Zurita por disparos. El mismo Juzgado, contra Juan Titos y otros, por hurto y daño. El mismo Juzgado, sobre muerte. Juzgado del Sagrario, contra José Allancós Moya, por contrabando. Juzgado de Baza, contra Manuel Mesa, por lesiones. Juzgado de Alhama, contra Félix Pezreguina Rivero, por sustracción de documentos.

Pleito importante

Según anunciamos hace algunos días, se ha celebrado en el Tribunal Supremo la vista del pleito de los herederos de don Vicente Vilchez, como contratista de las obras de la carretera de Ventas de Huelma a Vélez Málaga, con la Diputación provincial de Granada.

En la sentencia se declara que no ha lugar a la prescripción del crédito reclamado por el señor Vilchez, o sea que tiene derecho a que la Diputación le abone los intereses del cinco por ciento de demora por los años de 1905 y 1906, y asimismo que carece de aplicación el artículo 1.110 del Código civil, el cual previene que admitido al pago sin reserva sobre los intereses, se entienden éstos reconocidos por el acreedor.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del Juzgado del Campillo: D. Nicolás de Miguel Ascencio con don José Galán, sobre incidente de pobreza, sin abogados; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Ortega. Sala de lo criminal.—Juzgado de Loja; Antonio Mellado Mendano, por robo. Vista por Jurados, abogado, Sr. Palacios; procurador, Sr. Amaro; secretario, señor Alonso.

Comisión provincial

Ayer celebró sesión, presidida por el señor Nacher, con asistencia de los señores López Cózar, La-Chica, Rico Garzón, Trevilla y Díaz Pozas, adoptándose los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la sesión anterior. Que por contaduría se liquiden las estancias causadas en el hospital de San Juan de Dios por el lesionado, por accidente de trabajo, Ramón Hernández Peña y que se le reclamen a su patrón. Aprobar un presupuesto para la cena extraordinaria que se le ha de servir a los enfermos y acogidos en los hospitales de San Juan de Dios, San Lázaro y Hespicio el día de Noche-Buena. Conceder la salida del Hospicio de la niña Adela Romero. Aprobar la cuenta de calefacción de la cárcel correccional del mes de Noviembre último importante 75 pesetas. Aprobar la cuenta del suministro de viveres a la cárcel correccional en el mes de Octubre último. Informar en la reclamación presentada por doña Josefa Rodríguez contra la aprobación del reparto de arbitrios extraordinarios formado por el Ayuntamiento de Zújar. Idem en el recurso de D. Eduardo López Martín, contra acuerdo del Ayuntamiento de Láchar, votando en contra los señores Rico y López Cózar. Acordar el reparto general hecho por el Ayuntamiento de Pinos Puente para sustituir el impuesto de consumos con el voto en contra de los Sres. López Cózar y Rico Garzón.

Incidente y dimisión

Entra en el salón de sesiones el diputado por Motril, D. Antonio Puchol, cuando se está dando cuenta del reparto vecinal de Pinos Puente. Como ha llegado con algún retraso, encuentra ocupando su puesto al diputado por aquel distrito, Sr. Díaz Pozas. Entonces, el Vicepresidente Sr. Nacher estima que debe resolverse dicho asunto en sesión secreta. Retiranse del salón los representantes de la prensa y salen a los pasillos, desde donde oyen a los diputados discutir acaloradamente. Inesperadamente sale el Sr. Puchol, a quien rodean los periodistas, preguntándole: —Acabo—manifestó el señor Puchol—de presentar la dimisión del cargo de Visitador del Hospital de San Juan de Dios. La renuncia del acta de diputado, se la remitiré al diputado a Cortes por Motril, don Isidro Romero Civantos, fundándola en motivos de salud.

Esta actitud originó gran revuelo, y anoche no se habló de otra cosa en los círculos.

EN EL CENTRO ARTISTICO

Conferencia del Sr. González Nieto

«La obra fotográfica y su interpretación», era el tema elegido por el conferenciante, quien obtuvo anoche un éxito cantivo a la atención de la numerosa concurrencia. Comenzó haciendo consideraciones generales sobre el Arte, y dijo que la belleza no está en las cosas, sino en el alma de las cosas. Esto es lo que debe sentir el artista. Cuando la Fotografía sabe impresionar ese alma, entonces es arte bella y pese al criterio crítico que ha venido poniendo reparos a hacer en honor de la Fotografía ese justísimo reconocimiento. La fotografía es el medio más conveniente para educar el alma colectiva en la comprensión de lo bello, por la facilidad de surtir al mercado de obras que den conocimiento exacto de las grandes bellezas que el país atesora. La fotografía releva al cromó y a los dibujos mediores que por su baratura se utilizan para decorar habitaciones, con gusto lamentable. Termina abogando por la formación del Museo del Centro Artístico, para lo cual deben solicitarse obras de los artistas insignes que vienen a visitar a Granada y a los artistas granadinos consagrados por la fama. El conferenciante fué aplaudidísimo.

De Instrucción Pública

Le ha sido expedido Título de Bachiller, a don Miguel Pantaleón Granados García.

CATABROS BONQUERATOS

por crónica y rebelde que sea, desaparece con el empleo del *Bonzenol*, específico de los bronquios y pulmones.—Farmacias de Covaleda, San Jerónimo, 13, y en la de Suéiro, Gran Vía, 13, 4 pta. traseo

ECOS DE SOCIEDAD

Ha salido para Valencia en unión de su señora, el catedrático de esta Universidad D. Antonio Aparicio. —Y para Jaén el exalcalde de dicha capital, D. Manuel Luca y su hijo Manuel.

—Se encuentra en Granada nuestro paisano el Juez de instrucción electo de Huerca Overa, D. Ramón Páramos Jiménez. —Hoy sale para Motril el diputado provincial, D. Antonio Díaz Pozas. —No tiene importancia y lo celebramos mucho, la indisposición que sufre la bella señorita Angela España, hija del jefe de obras públicas del mismo apellido.

—Estando el periódico en máquina, recibimos la triste noticia del fallecimiento de la distinguida dama D.ª Ana Soriano, esposa de nuestro respetable amigo el catedrático de esta Universidad y exdiputado a Cortes, D. Juan Manuel Segura.

Sin tiempo ni espacio para hacer el elogio merecido de las altas virtudes que adornaban a la finada, cuya noble alma seguramente acogerá Dios en su seno como justo premio a la cristiana resignación con que ha sobrellevado la enfermedad cruel que le ha abierto el sepulcro, nos limitamos a expresar nuestro más sentido pésame a don Manuel Segura, a sus amantísimos hijos y demás familia, que pueden tener el consuelo de que les acompaña hoy en su dolor toda Granada, que se ha interesado estos días extraordinariamente por la salud del ser querido, y de que sus sufrimientos serán premiados con la bienaventuranza eterna.

En 4.ª plana

Divorcio por una suagra.—Calculadores prodigiosos.—Notas taurinas.—Correo de la provincia.—Centros de contratación.—Boletín religioso.—Humoradas.—Dibujantes.—Esquelas mortuorias.

MERCADOS

Sevilla 11.—Los que ayer miraban el negocio de aceites con algún interés hoy se han visto chasqueados. Los entradores no han venido a la plaza con muestras a venta. Por esta circunstancia el negocio está paralizado y los precios son nominales bajo la base del día anterior. Carnes: En el matadero se pagan al entrador: Bueyes, de 1'50 a 1'60; vacas, de 1'50 a 1'80; terneras, de 1'90 a 2'20; novillos, de 1'80 a 1'85; borregos, de 1'60 a 1'65; ovejas, de 1'50 a 1'60. Cerdos: Precios para el entrador en el mercado: a 1'65 pesetas kilo; tablajero, a 1'99.

Málaga.—Aceite en puertas: A 12'50 pesetas los once y medio kilos del añejo, y a 12 pesetas el fresco.

Reus.—Aceites: Finos de Aragón, a 24 pesetas los 15 litros; Campo, a 24; Arriera, a 20.

Avellana: Cosechero negra, a 42'50 pesetas saco de 56'400 kilos; idem embarque, a 42; idem garbelladas, a 42'50. En grano 1.ª, a 72; idem 2.ª, a 70. Alimdras: Mollar, a 56 pesetas saco de 50'400 kilos; en grano común país, a 95 pesetas quintal de 41'600 kilos; Aragón, a 95; Esperanza 1.ª, a 22 duros; idem 2.ª, a 21.

Vinos: Tinto común país, a 6 y 1/2 reales grado; Aragón, a 7; blanco, a 7.

Lérida.—La presente campaña de aceite es muy pobre.

El aceite de primera se vende la arroba de 11 kilos a 16'50 pesetas. El de segunda, a 13. Santander.—Aceite: Superior viejo, de 122 a 124 pesetas los 100 kilos; refinado marca «La Fama», de 144 a 145. Barcelona.—Aceite: Andalúz superior, de 126 a 128 pesetas los 100 kilos; andalúz corriente, de 121 a 122; Tortosa finos, de 139 a 140; Aragón, de 182 a 185; Lérida, de 139 a 140; Urgel, de 152 a 154; Ampurdán, de 130 a 134.

Valencia.—Arroces: En los pueblos productores se pretende a 25 pesetas por el Amonquill, en cáscara y hasta se han hecho ya algunas operaciones a estos precios. El Bomba, escassísimo, a 45.

Alimdras, los 100 kilos, sin cáscara: Corrientes, a 256 pesetas; garbellada, a 260; avellanada, a 278. Anís: A 36 reales arroba de 80 libras. Avellanas: Grano 1.ª, a 186; 2.ª, a 182; con cáscara corriente, a 46; cribada, a 49; negra, a 49.

Cebada: Aragón, sin ofertas; Mancha, de 25'75 a 26 pesetas sin envase. Mercado con mucha demanda y poca oferta. Habas de Andalucía y Extremadura, de 27 a 28 pesetas 100 kilos. Maíz extranjero, de 20 a 21'50 pesetas; del país, nuevo, de 10 a 10'50 reales barquilla. Trigos: Candeal Peñaranda, a 28'25 pesetas 100 kilos; Arévalo, a 28'50.

Garnes y ganados

Tanto el vacuno mayor como las terneras sostienen en todas partes precios semejantes a los de la semana precedente. Los laneros ofrecen sostenimiento de precios, alza y baja, según las plazas y también según las clases. Los lechales pierden medio real por kilo en Madrid. En cuanto al cerdo, se mantienen los precios altos por la escasez del ganado. En Madrid, La Unión cotiza: cebones marinos, de 73 a 74 rs. arroba canal; toros, a 76; vacas, de 73 a 74; ganado mediano, de 68 a 70; carneros, a 1'60 pesetas kilo canal. «Los abastecedores»: vacas, a 76 rs. arroba; toros, a 78; cebones, a 78; bueyes de León, a 71 y carneros, a 1'67.

El precio general del ganado lanar ha sido: carneros, a 1'65 pesetas kilo canal; ovejas, a 1'55. Los precios de las terneras y lechales han sido: de Castilla, a 100, 110 y 125 rs. la arroba; asturianas, a 75, 80 y 85; gallegas, a 64, 70 y 75; montañesas, a 85, 90 y 95. Lechales, a 6 1/2 rs. kilo. Respecto al ganado de cerda, el ganado al vivo se ha cotizado de 59 a 62 rs. la arroba, según peso; y a la prueba, a 1'56 pts. kilo canal.

En Barcelona se cotizan los bueyes

1'65 pts. kilo canal; terneras, a 2. De ganado lanar se han cotizado: carneros, lana, de 13 a 14 kilos, a 1'80 pts. kilo canal; ovejas, lana, de 12 a 14, a 1'70; corderos y corderas, lana, de 9 a 11, a 1'95.

La cotización de los cerdos ha sido: del país, a 2'08 pts. kilo canal; de Valencia, a 2'11; extremeños, a 2; de Mallorca, a 2'07. En Zaragoza carnero basto, 6 3/8 libra carnicera; ovejas a 6 1/8; vacas 6 3/4; ternera 7 3/4; cerdo a 86 arroba canal.

Revista del mercado de Sevilla

Cereales.—Cierra esta primera decena con mucho sostenimiento en las cotizaciones de todos los cereales y demás semillas, habiendo experimentado alza en los días anteriores, los trigos de clase superior, la cebada, avena y habas. El tiempo favorable para la agricultura se ha vuelto a presentar de nuevo y las deseadas lluvias han caído en más abundancia. Las transacciones en la plaza fueron muy reducidas e igual los embarques por el comercio de cabotaje. He aquí los precios que rigen en el mercado: Trigos, recios superiores, de 29 a 29 y media pesetas los 100 kilos, sin saco; sobre vagón Sevilla, recios corrientes, de 28 a 28 y medio; barquilla, de 27 y medio a 28; blanquillos, de 27 a 27 y medio; tremés, de 26 y medio a 27. Algunas partidas con destino a la siembra y la exportación, en los de clase superiores, se pagan hasta 30 pesetas los 100 kilos. Cebada, de 27 y medio a 28 pesetas los 100 kilos. Avena, de 22 a 24 pesetas. Habas, de 26 a 26 y medio pesetas. Altramuzes, de 15 a 15 y medio pesetas. Alpiste, de 44 a 50 pesetas. Garbanzos, clase buena de 41 a 42 pesetas. Corrientes a 40. Maíz extranjero, en plaza, de 20 a 21 pesetas los 100 kilos. Ganado vacuno.—La concurrencia de reses al mercado fué buena en los días transcurridos, cotizándose este ganado en alza. Al entrador se pagan a los siguientes: Bueyes, de 1'55 a 1'65 pesetas kilo; vacas, de 1'70 a 1'75; paridas, de 1'65 a 1'75; novillos, de 1'80 a 1'85; utreras y eralas, de 1'80 a 1'90; erales, de 1'90 a 1'95; añejes, de 1'90 a 2'00; toros, de 1'75 a 1'80; terneras, de 1'90 y 2'20. Ganado lanar.—Segue en alza, cotizándose los borregos, de 1'60 a 1'65 pesetas kilo, y las ovejas, de 1'50 a 1'60. Ganado de cerda.—El mercado se encuentra con buenas existencias y la cotización en nada se ha alterado hasta el día; pagándose al entrador a 1'65 pesetas kilo, dentro de la escala acordada. De 120 a 130 kilos, dos céntimos; de 130 a 145, cuatro céntimos; de 145 a 160, seis céntimos, y así sucesivamente. Aceite.—La confusión habida en la decena que cerramos, para el negocio de aceite, ha sido grande. En los primeros días la entrada fué limitada, pero al iniciarse las lluvias, aumentó considerablemente y dió motivo que los compradores se retrajeran y los precios se quebrantaron. Esta situación duró tan poco tiempo, como la lluvia; lució el sol de nuevo, la entrada se redujo y el comprador de nuevo en la incertidumbre. Al finalizar, de nuevo aparecen las lluvias y de nuevo se retraen. Con estas alternativas el negocio no se formaliza y las operaciones se hacen en la mayoría de los casos, sobre bases poco seguras. A esto debemos añadir que las clases consumidoras siguen defendiéndose y solo adquieren lo indispensable para cumplir los compromisos contraídos. Los productores no dejan de mostrar su contento; tienen bastante existencia de aceite viejo y bueno; y el olivar vacío, aunque el agua caída ha sido escasa, ha mejorado notablemente, facilitándose las faenas de limpieza y arado. Como resumen podemos decir que en la decena, el precio según las clases, ha tenido algún quebranto; pero que de nuevo empieza a sostenerse. Las entradas de arriera en la decena han sumado unas 13.100 arrobas en la forma siguiente: 2.000 del viejo escogido; 4.000 del viejo corriente; 3.100 del nuevo bien presentado y 2.000 del endeble. Los precios medios, que por clases pueden tenerse presente en la decena para regular las operaciones, son los que siguen: Aceite fino viejo, de 15 pesetas a 15'18 los 11 y medio kilos. Viejo corriente escogido, de 13'18 a 13'25. Viejo corriente, de 13'06 a 13'12. Nuevo bien presentado, de 12'50 a 12'75. Nuevo endeble, a 12'50. Nuevo de suelo, a 12'25. El embarque en la decena ha sido aún menor que en la anterior. Además de la partidas procedentes de los almacenes de la capital, bajaron al muelle con aceite 29 vagones. En aceite de orujo se opera muy poco y con gran reserva; todavía es aventurado fijar precios. En orujos se empieza a operar algo, pero caro; los diez mil kilos se pagan en estación de origen, de 400 a 425. Vagones con esta clase de grasa no han bajado al muelle. (De la Revista Comercial, de Sevilla.)

Consulta médica

(ENFERMEDADES INTERNAS) del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina. DE DOCE A DOS Los Arandas, 5

Pedid en todos los Ultramarinos

Café LA NEGRITA

(MARCA REGISTRADA)

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

LAS CORTES

SENADO

Sesión del día 12 de Diciembre

Empieza a las tres y cuarto. El Barón del Castillo de Chirel pregunta al Gobierno si hace suyo el presupuesto municipal para 1913, anunciando una interpelación.

Pronuncia la palabra sincero de modo que resulta esdrújula, por acentuar la primera vocal, y riense en escaños y tribunas, oyéndose voces corrigiéndole.

El Barón, molesto, encárase con la tribuna de la Prensa, culpándola de la rechifla.

El señor Montero Ríos dice: —Ruego el silencio a las tribunas, principalmente a la de los periodistas, que no suelen distinguirse por su respeto a los oradores.

Los periodistas mostráronse disgustados por las destemplanzas de que habían sido objeto.

Acudió a la tribuna el secretario señor García Molinas, rogando a los periodistas que volvieran a sus puestos.

Negáronse, pidiendo aclaración de las palabras del Presidente de la Cámara.

Al saberlo el señor Montero Ríos, criticó la oficiosidad del señor García Molinas y negóse a dar explicaciones, diciendo que no concedía importancia al asunto.

CONGRESO

Sesión del día 12 de Diciembre

El señor Moret abre a las tres y veinte minutos.

Ruegos.—El señor García Prieto lee un proyecto de ascenso a los cónsules de Larache y Alcazarquivir.

Orden del día.

Apruébase el dictamen de la comisión mixta del presupuesto de liquidación.

Vótanse en definitiva varios proyectos.

Se aprueban las adiciones.

Reúnense las secciones.

Reanudada la sesión, discútese la ratificación del Tratado.

Don Gabriel Maura consume el primer turno.

Empieza pidiendo documentos para explicar una interpelación sobre el problema de África.

Es imprescindible acabar con la anarquía en las cercanías de nuestras plazas. Hace notar la opinión de los periódicos y dice que no ha escatimado el silencio, por patriotismo.

Historia las evoluciones que ha sufrido el problema de Marruecos y los esfuerzos de algunas naciones por romper el statu quo.

Comenta las opiniones de los principales políticos de España.

Examina el Tratado de 1902, comentando el artículo que lo considera perjudicial a España, por el exceso de obligaciones que asuma, y que implicaba una conquista, para la cual carecíamos de fuerzas.

(Bien.—dicen los conservadores.)

Estudia el Tratado de 1904, reconociéndose nuestros derechos y dándonos una zona con amplia libertad de acción.

Relata las incidencias que dieron origen a la Conferencia de Algeciras y a los desembarcos de los franceses en Casablanca.

Por enviar allí España tropas, surgieron los primeros ataques de la Prensa colonista francesa. Criticaba y elogía la ocupación de Larache y Alcazarquivir, que fué un acierto insuperable y un timbre de gloria para los liberales.

Lee trozos del Libro Amarillo, para justificar la afirmación de que los colonistas influyeron decisivamente en el Convenio de 1902.

Habla de las intrigas que se fraguaron en Francia contra la acción de España.

Comenta las negociaciones franco-ale-

mas, preguntando por qué no intervino España.

Entra a analizar el Tratado actual. Considera un peligro el artículo primero, que entrega al Sultán el mando efectivo de las fuerzas españolas que acumuláremos para mantener el protectorado.

Cree que se ha disminuido nuestra zona, por no conseguir que nos ayudara Inglaterra, como en 1904. La internacionalización de Tanger, deja en pie el problema marroquí.

Mejor solución dice que sería que se declarase a Tanger español.

(Rumores.)

Censura la vaguedad en que quedan algunos límites, de lo cual pueden derivarse cuestiones.

Cree que se han obtenido pequeñas ventajas, que han podido ser mayores.

Ocupase de la política de Alianzas, diciendo que está de acuerdo con la frase del señor Moret, pronunciada desde la oposición: «Inteligencia con Francia ó Inglaterra, no; sino con ambas».

Recuerda la visita del Rey de Inglaterra a Cartagena, donde pactóse el tratado en el Mediterráneo, comprometiéndose España a construir una Escudera.

Termina aconsejando a Francia que se despoje de la plutocracia y desarrolle con España una política fraternal, como debe ser, una verdadera Alianza.

(Grandes aplausos de los conservadores.)

Contéstale el señor Burell.

Elogia la labor del señor García Prieto.

Defiende el Tratado, afirmando que no hay partidos territoriales.

Respecto a facultades del Jefe, dice que su función será igual que la del Sultán con el Residente francés. Eso es un protectorado.

Afirma que se ha conseguido cuanto se ha podido.

(Aprobación de la mayoría.)

Interviene el señor Marqués de la Cortina, para contestar a la parte económica.

Declara que España ha conseguido todo lo que tenía derecho y algo más.

Afirma que las proposiciones francesas sobre aduanas, eran inaceptables.

Finalmente, aceptáronse las nuestras.

Expone los trabajos de la comisión mixta financiera.

Detalla cuanto respecta a los tabacos.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

Noticias varias

Consejo en Palacio

MADRID 12.—Se ha celebrado Consejo de Ministros en la cámara regia, que empezó a las once de la mañana y terminó cerca de la una de la tarde.

Pronunció el Sr. Conde de Romanones el acostumbrado discurso-informe sobre las cuestiones de actualidad, el estado del conflicto en los Balcanes y la marcha de los debates parlamentarios.

Encareció la importancia de los proyectos presentados a las Cortes por el señor Navarro Reverter.

Después se firmaron decretos de varios Ministerios.

EL PRESIDENTE

El Sr. Conde de Romanones nos ha manifestado, que el Gobierno está interesado en discutir el proyecto de ferrocarriles complementarios, pues urge aprobarlo, aunque se retrasen las vacaciones parlamentarias.

Necesítase aliviar lo crisis obrera, agravada por las malas cosechas y la pertinaz sequía que hay en la región andaluza.

Ignora el criterio del Sr. Maura respecto a los ferrocarriles complementarios.

Los planes financieros

El Ministro de Hacienda señor Navarro Reverter, muéstrase satisfechísimo por la atención que han dedicado el Parlamento y la Prensa a sus proyectos y al discurso informativo que pronunció ayer en el Congreso.

Una comisión de banqueros le ha anunciado visita, alarmados por el proyecto estableciendo el patrón oro.

No le extraña, ni le extrañarán otras reclamaciones que se formulen contra otros proyectos; porque vienen a marcar orientación nueva y a beneficiar al Tesoro, en perjuicio de los vividores, comerciantes y especuladores de la Hacienda pública.

Montero Ríos y los periodistas

Está siendo comentadísimo el incidente en el Senado entre el Presidente don Eugenio Montero Ríos y los periodistas. La actitud de éstos la secundarán los reporters.

En los pasillos reuniéronse, acordando por unanimidad retirarse de la Cámara, designando a una Comisión para que visite al Presidente de la Asociación de la Prensa y le informe de lo ocurrido a fin de que lo solucione.

Los periodistas que trabajan en el Senado, reunirán mañana en el domicilio de la Asociación.

Sábase, que en la sesión de la Alta Cámara continuó discutiéndose el presupuesto de Instrucción pública, impugnándolo ampliamente el señor Rodríguez Sampedro, el cual encareció la importancia que deben conceder los Gobiernos a la Enseñanza primaria.

Sostuvo que la Religión y Moral no pueden apartarse de dicha Enseñanza, pues constituye base esencialísima de posteriores educaciones.

Trató de la constitución de Institutos y Universidades.

Combatió duramente los créditos para sueldos y consignaciones exagerados.

Dietamen

La comisión de presupuestos ha dictaminado en el artículo adicional propuesto por el señor Azcárate, para que los empleados de Ayuntamientos y Diputaciones no sufran descuentos en sus haberes, tributando solo por utilidades.

D. Rafael Gasset

Ha regresado de Lisboa el señor Gasset.

Actitud loable

El señor García Prieto ha desmentido que le molestasen los artículos de *El Imparcial*, aún suponiendo que sean de don Segismundo Moret, pues el derecho de crítica es respetable y además se emplean términos correctos.

Insiste en que apoyará a cuantos Gobiernos se formen del partido liberal.

Homenaje

Representaciones del Centro de Cultura y Colegio de Ciencias y Letras, visitaron el panteón de hombres ilustres para rendir homenaje. Depositaron coronas.

El senador señor Palomares pronunció un discurso enalteciendo la memoria de Canalejas y el amor a la patria.

Invitación aceptada

Una comisión de Novelda, acompañada de los señores Francos Rodríguez y Moreu, visitó al señor Romanones para invitarle a la inauguración de la estatua de Jorge Juan, aceptando.

Marcharán el 4 de Enero a Alicante y obsequiaránle con un banquete.

Labor parlamentaria

La Comisión de presupuestos del Congreso ha dictaminado de conformidad con el proyecto de reforma de servicios del Congreso.

Las secciones del Congreso han elegido comisiones para los proyectos de capitalización de pensiones de clases pasivas, para restablecer el nivel de los cambios, para el proyecto ascendiendo a los cónsules de Larache y Alcazarquivir y otros.

Conferencias políticas

El debate sobre el Tratado llevó mucha concurrencia, y durante la suspensión de la sesión hubo bastantes conferencias.

El señor Maura saludó al señor Moret en su despacho y habló después con los periodistas.

LA POLITICA

Elogios a don Gabriel Maura Romanones combatido

Toda la tarde ha habido animación en el Congreso.

El Sr. Moret conferenció con el señor García Prieto.

Luego, con el Sr. Azcárate, ordenando la discusión del Tratado.

Dícese que se producirán emociones. Los comentarios que se hacen del dis-

curso de don Gabriel Maura, son favorables, elogiándose las condiciones tribunicias y el alto patriotismo del hijo del ilustre jefe del partido conservador.

D. Gabriel Maura está siendo felicísimo.

Asegúrase que en la conferencia con el señor Moret, expusióse el señor Maura la necesidad de que el 31 Diciembre quede libre la regia prerrogativa, aprobados los presupuestos y el Tratado; coincidiendo estas impresiones con *La Epoca*, que publica un artículo afirmando, que al señor Romanones nombrárase Presidente a consecuencia de las circunstancias creadas por él mismo, no por expropiación de la Corona, la cual no le encargó de formar Gobierno.

Subió a la Presidencia con el compromiso de honor de aprobar los presupuestos y el Tratado antes del 31 de Diciembre.

Tiene tiempo sobrado; sino lo hace, es que no quiere.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contados	84 10
Idem fin mes	84 30
Amortizable 4 por 100	00 00
Idem 5 por 100	00 00
Banco Hipotecario	243 00
Banco de España	454 50
Compañía de Tabacos	299 50
Cédulas	101 65
Azucarera: Ordinarias	00 00
Preferentes	40 25
Obligaciones	00 00

CAMBIOS

Paris, a la vista	7 05
Londres	27 00

PROVINCIAS

Muerte repentina

OVIEDO 12.—Ha fallecido de repente el catedrático D. Adolfo Buyla; siendo su muerte sentidísima.

Novio asesino

ALMERIA 12.—En Zurgena, un individuo llamado Francisco Sánchez, disparó tres tiros a su novia Josefa Silva, a la que acompañaba su tío, el sacerdote don Juan Saez. Tío y sobrina resultaron heridos de gravedad. Refugiáronse en una tienda, y el criminal les persiguió, disparando, hiriendo también al dueño del establecimiento.

El móvil han sido contrariedades en sus relaciones amorosas.

Guestión vieja

BARCELONA 12.—Ha regresado la comisión que fué a Madrid a tratar del asunto de los ingenieros industriales.

Las impresiones que trae son buenas. Créese que se dictará una real orden, castigando a los catedráticos y alumnos, que no se cumplirá.

EXTRANJERO

Muerte de un Príncipe

MUNICH 12.—Ha fallecido el Príncipe Regente de Baviera, Leopoldo, a las cinco de la mañana, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición papal.

Ha sido sentidísimo.

El cadáver, vestido con gran uniforme, se ha expuesto en el salón principal del Palacio, transformado en capilla ardiente.

Recibense numerosos telegramas de Soberanos europeos y de otros personajes.

Llevaba dos días enfermo de gripe. Contaba 92 años.

Se ha encargado de la Regencia el Príncipe Luis.

Banquete

PARIS 12.—El presidente del Consejo de Ministros Mr. Poincaré, ha banquetado a las personalidades extranjeras que se hallan de paso para tomar parte en la Conferencia internacional de Londres.

Asesinato

TEHERAN 12.—Cerca de la frontera, los Kurdos asesinaron a un belga inspector de aduanas y a cuatro empleados franceses.

Condenado a muerte

PARIS 12.—Con gran animación, en la sala de lo Criminal del departamento de Aveyron, se ha visto la causa seguida contra el bandido anarquista Lacombe,

declarándole en rebeldía y condenándolo a la pena de muerte, por asesinato.

Elección presidencial

BERNA 12.—Ha sido elegido Presidente de la Confederación, D. Eduardo Muller, radical.

Colisión sangrienta

LONDRES 12.—Agrávase la huelga de ferroviarios.

En Jersey, tirotearon a un vapor que conducía ferroviarios esquirols custodiados por la policía.

Hubo colisión, resultando muertos y heridos algunos policías.

Comunidad de Regantes

SANTA FÉ

CONVOCATORIA

Don Emilio de Castro Alendros, Presidente de la Comunidad de Regantes de esta ciudad.

HAGO SABER:

Que en armonía con lo que dispone el artículo sesenta y dos de las Ordenanzas de esta Comunidad, se convoca a Junta general ordinaria a todos los señores regantes en el aprovechamiento de las aguas ya regantes: ó industriales, para el día catorce del próximo mes de Diciembre y hora de las doce, en el Salón de Sesiones de la Casa Capital con objeto de tratar acerca del examen de la memoria semestral y aprobación de los presupuestos de ingresos y gastos formados para el año próximo.

Se advierte que a dicha Junta deberán asistir los interesados personalmente ó debidamente representados, con arreglo al artículo sesenta y siete de las expresadas Ordenanzas, y que si no concurre el número suficiente para que puedan tomarse acuerdos, se transferirá la Junta en segunda convocatoria para el día veinte y siete del mismo mes y hora de las doce en el local referido, siendo ya válidos los acuerdos que se adopten, cualquiera que sea el número de participantes que concurren.

Santafé treinta de Noviembre de mil novecientos doce.—Emilio de Castro

PARA

MUEBLES DE LUJO

MUEBLES MODESTOS

MUEBLES BARATOS

Ninguna casa como la de Fernando García Luzón, Escudo del Carmen, 15.

Especialidad en mobiliarios para casas, oficinas, establecimientos, etc.

Se facilitan proyectos y presupuestos, a domicilio, y fuera de Granada cuando la importancia del trabajo lo requiera.

INTERESANTE AL PÚBLICO

Se arrienda ó vende un amplio edificio con espaciosas naves y buena casa para habitar y abundante agua, con el tranvía en la puerta, en el inmediato pueblo de Armilla.—Para tratar, en la calle Real, número 42, del mismo pueblo.

EL SOL

Casa de Viajeros

Manuel Rodríguez

Alhóndiga, 47, Granada

Como cada día son mayores las exigencias del público, esta casa se ha montado a la altura de las mejores de España, con cómodas habitaciones, mobiliario completamente nuevo, luz eléctrica, comedor elegantísimo y el más exquisito confort. El servicio de mesa es excelente y la cocina está a cargo de un reputado maestro. Los precios son inferiores a la superioridad de esta casa.

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABONOS COMPLETOS PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

Carrillo y Compañía. — Granada

Superfosfatos de todas graduaciones. — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de Potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Folleto de LA PUBLICIDAD

LA PANADERA

(102)

Desde el día en que hemos presentado a nuestros lectores, han tenido más de una vez la prueba de que Ovidio Soliveau, dotado por completo de todos los vicios, era capaz de todos los crímenes.

A bordo del «Lord Maire», que le conducía a América, había intentado cometer un robo, como todos recordarán, el cual no era su primer estudio práctico, porque Renato Rose, antiguo jefe de seguridad, que iba a reunirse con su hija en Nueva York, había comunicado a Pablo Harmant que poseía un auto de detención contra Soliveau, por hechos de la misma naturaleza.

Del robo y de la explotación al asesinato la distancia era corta para un canalla que no reconocía más ley que la de su interés personal.

No podía agradarle más que «trabajar» por cuenta de su supuesto primo, cuya fortuna sabía que era inagotable.

Por eso había aceptado sin sombra de duda ó de escrúpulo la monstruosa misión que le propuso Jacobo Garand.

Este último quedaba más a su merced, atado de pies y manos, y se prometía explotar la situación y sacar de ella todo el partido posible.

Además, gozaba con toda clase de emociones.

A él mismo le hemos oído decir que los preliminares del crimen proyectado le divertirían, y que cuando un proyecto divierte se encuentran sin trabajo expedientes para llevarle a efecto con toda felicidad.

Aquellos expedientes solo podía buscarlos en las costumbres de las personas que Jacobo Garand le encargaba herir.

Ovidio pensó que el traje de albañil que había usado la víspera no era muy conveniente para entrar en campaña, y que le serían precisos disfraces diversos, permitiéndole formarse individualidades múltiples, a fin de hacer ineficaces las pesquisas que naturalmente se harían por la policía después de la desaparición de la joven costurera.

Admitida esta idea, Ovidio se levantó temprano y tomando una maleta vacía, se dirigió al barrio del Temple, barrio de los ropavejeros.

Allí recorrió tienda por tienda, charlando con los vendedores y dándose a conocer por un cómico de provincia que iba a París a completar su guardarropa artístico.

Por muy poco dinero compró algunos trajes cuyos caracteres estaban bien definidos, con todos sus accesorios, de manera que pudieran engañar al observador más perspicaz.

Ovidio tenía la intuición del actor concienzudo que busca el efecto en la verdad absoluta, en el «naturalismo», y que considera una blusa vieja, antes azul, descolorida por el uso, como un «documento».

Cuando volvió a la avenida Clichy, en

coche, llevaba, además de su maleta repleta, tres ó cuatro paquetes voluminosos.

Llevó todo esto a un gabinete transformado en vestuario, y como un sastre de teatro, fué clasificando y ordenando todos los efectos que formaban un «conjunto».

Como cuando terminó este trabajo era ya bastante tarde, aplazó para el día siguiente los primeros pasos que pensaba dar para enterarse de los usos y costumbres de Lucía.

Lo que le había dicho Harmant respecto de la joven, estaba grabado en su memoria.

Ante todo, era preciso saber si la novia de Luciano iba todos los días a casa de Mme. Agustina, a qué hora salía de su casa y a qué hora volvía a ella.

Era imposible combinar plan alguno antes de estar al corriente de todas estas cosas.

El martes por la mañana, Ovidio, vestido de mandadero, con su correspondiente medalla, salió de su casa, y tomando el ómnibus de la plaza de Clichy se dirigió a la isla de San Luis.

Perfectamente caracterizado, Soliveau estaba desconocido.

Se apeó del ómnibus cerca del hotel de Ville, que se estaba reconstruyendo y se dirigió a pie al muelle Borbón.

Llegado a algunos pasos de la casa de Lucía, Ovidio sacó un papel del bolsillo, en el que había escrito con lápiz el nombre de la joven y las señas de su morada.

Las nueve daban en el reloj de la iglesia de San Luis.

El falso mandadero entró en la casa y fué directamente a la portería, y fingiéndose leer el nombre trazado en el papel, dijo a la portera:

—¿La señorita Lucía, costurera?

—Sexto, izquierda.

—¿Está en su casa?

—Seguramente.

—Gracias.

Ovidio subió la escalera, pero al llegar al primer piso se detuvo.

Cuando no ha salido a esta hora es prueba de que trabaja en su casa, y que solo va a la de su maestra para llevar obra concluida. Voy a asegurarme de ello.

Dejó pasar cuatro ó cinco minutos y luego bajó tranquilamente.

La portera, ocupada en preparar su almuerzo, no le vió pasar ni salir.

XXVII

Ovidio se dirigió sin tardanza a la calle de Saint-Honoré y no tardó en hallar la casa de Mme. Agustina.

El nombre de la gran modista se ostentaba en enormes letras doradas en todo lo largo del balcón del primer piso.

El falso mandadero subió a los talleres y llamó.

Un criado de librea le abrió y le puso en relación con una oficiala del salón de prueba muy linda, vestida a la última moda y sirviendo de maniquí vivo para la exhibición de los maravillosos trajes in-

ventados por la gran sacerdotisa de la moda.

Ovidio juzgó darse un carácter local expresándose con acento avalorres.

—¿Está aquí la señorita Lucía?—dijo.

—¿Quién es la señorita Lucía?—preguntó la linda oficiala.

—Una que cose aquí.

—¡Ah! ¡si...! Lucía no trabaja aquí... Solo viene a traer obra.

—¿No vive en la calle Borbón?

—Sí. ¿Le traeis alguna

Divorcio por una suegra

Ante uno de los Tribunales parisienses se ha celebrado la vista de una demanda de divorcio presentada por una acomodadora de un teatro de París contra su esposo.

cocina, te agradeceré me dejes en el comedor un cubo lleno, si es que eres tan amable que accedes a mi súplica.

Calculadores prodigios

Miguel Alberto Mantilla es el hijo de un banquero mejicano. Hasta la edad de seis años, ó sea hasta 1510, él no demostró en nada ser un niño prodigio; ahora bien, una noche, al tener esa edad, como su padre se esforzaba en calcular si cierta fecha caería en domingo, cual no fué la sorpresa del banquero cuando vió que su hijo le daba inmediatamente la solución exacta.

semana ha caído el 24 de Febrero el año 1839? Después de dos segundos, el niño respondió: En jueves.

NOTAS TAURINAS

Los auxilios satisfechos en Noviembre por la Asociación de Toreros, han sido las siguientes: A Manuel Menéndez, Artillerito, 100 pesetas; Francisco Mesa, Mesita, 100; Francisco Posada, 280; Antonio Fernández, Chico de Cádiz, 125; Alfonso Muñoz, Corchaito, 210, y Manuel Marzal, Cerrajillas, 85.

La liquidación de fin de año se presenta en términos más favorables que la del anterior, no obstante haberse pagado mayores cantidades por auxilios y socorros.

Correo de la provincia

Desde Mequina Tedel Bárbaro crimen Sr. Director de LA PUBLICIDAD El vecindario está consternado con motivo del doble crimen cometido por un individuo de malos antecedentes, llamado José Linares.

Linares se dirigió a casa de Ana Jiménez, madre de su víctima, y la sujetó fuertemente, apuñalándola y dejándola muerta en el acto.

Desde Ilora

Los vecinos de la calle de Macías de este pueblo, se vieron sorprendidos en la noche anterior por los gritos y voces de auxilio que daban en la casa de Diego Macías, anciano de 60 años.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS Café Puerto Rico: cajita precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 cajita

Agencia de vapores trasatlánticos de J. Lucas, Imossi é Hijos GIBRALTAR Vapores Correos directos para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.

Turrónes! Acaban de llegar a esta capital los legítimos turrónes de Gijona y Alicante del muy acreditado Manuel Cremades é hijos, con un gran surtido de todas clases de almendras, piñones, anises y avellanas.

TRIGO De secano reco de la cosecha de 1910 para simiente en vega. De venta, en los Almacenes de "Los Docks" de Granada. Su precio por fanegas, á 82 res es ó á 28'50 pesetas los 100 kilos.

Los Albums de grandes vistas que tantos enamorados tuvieron cuando niños sus cuartos entre los suscriptores de LA PUBLICIDAD, se venden en esta Administración á 15 pesetas cada uno.

GACETA MEDICA DEL SUR DE ESPAÑA GRANADA HALBMONATSSCHRIFT, GEGRÜNDET 1883. Direccion: PROF. VELÁZQUEZ DE CASTRO.

El Barco Casa de comidas y Fricandía de Pescado CALLE ALHÓNDIGA, GRANADA. Si gustis comer bien y barato, visitad esta casa de comidas.

Organo Se vende uno que costó 250 pesetas. Es pequeño y decora bien una habitación. Tiene 21 piezas balabiles y tres cilindros.

LA PUBLICIDAD Diario de la mañana fundado en 1881 Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177 OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIA, NÚMERO 4

GOTA Y REUMA Se curan en 24 horas con el milagroso Elixir antigotico de LASAREE. En un momento de las marchas casan en que se ha estado de producir los dolores.

Medica genit. del Dr. Morales MARCA REGISTRADA Címbres pilóras para la segura y completa curación de las Enfermedades secretas.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ A LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ

El Impuesto Unico Esta revista mensual es el órgano oficial de la Liga Española para El Impuesto Unico. Publica artículos de vulgarización de las doctrinas de Henry George y da cuenta de este movimiento en el mundo entero.

LA ACTIVIDAD CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA Remite Alcabala y Matricula.—Granada, 12 Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, Comarcas de regadío de vertientes, censos, arbitrios, volantes, presupuestos, censos de Pósitos, Municipales y de recaudación. Cobros de arbitrios contra el Estado, Municipios y Mancomunidades.

Esquelas y Mortuorias Se admiten para su inserción en este diario, hasta las cuatro de la mañana. También se hacen esquelas de carta y tarjetas, en la imprenta de este periódico, Gracia, 4.

Centros de contrafacción

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior; 884 quintales métricos; entrada de ayer, 45; total, 929; vendidos, 132; quedan para mañana, 797. Precios: Trigo, de 25'56 á 27'84 quintal. Cebada, de 28'79 á 30'30. Habas, de 20'80 á 22'72. Maiz, de 21'81 á 23'75.

ASOCIACIÓN DE CARIDAD Comidas repartidas ayer, 982.—Anteanoche pernoctaron en el Asilo Nocturno 42 individuos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santa Lucía, virgen y mártir. Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de la Concepción. Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

HUMORADAS

Un aristócrata dice á un banquero: —Vengo de comer con un poeta, que nos ha regalado á los postreros un epigrama excelente. Y el banquero, encarándose con su mayordomo, exclama: —Mañana, en vez de frutas, quiero que traigas para los postreros epigramas. Aquí no los hemos comido nunca.